
1.从所给的四个选项中，选择最适合的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

 

 



 

 

4.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

5.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性: 

 

 

6.水：生命 

A. 下雨：地湿 B. 化妆：漂亮 

C. 光：光合作用 D. 银行卡：密码 



 

7. 仓颉：造字 

A. 嫦娥：奔月 B. 洪福：齐天 

C. 伏羲：八卦 D. 雨打：芭蕉 

 

8.今宵酒醒何处，杨柳岸晓风残月：柳永：《雨霖铃》 

A. 帘卷西风，人比黄花瘦：李清照：《声声慢》 

B. 夕阳西下，断肠人在天涯：马致远：《天净沙·秋思》 

C. 两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮：苏轼：《鹊桥仙》 

D. 忽如一夜春风来，千树万树梨花开：杜甫：《白雪歌送武判官归京》 

 

9.刻舟求剑：墨守成规 

A. 买椟还珠：本末倒置 B. 郑人买履：融会贯通 

C. 叶公好龙：一往情深    D. 缘木求鱼：瓮中捉鳖 

 

10.房子：窗户：通风 

A. 眼镜：镜片：事物     B. 书本：目录：清晰 



C. 电脑：键盘：输入 D. 水杯：杯盖：喝水 

 

11．澳大利亚研究人员称，桉树在吸收水分的同时，会将水中微量的金元素吸收进树

体。通过分析桉树落叶中金的含量，可指示金矿的位置，不用钻探就能了解地表以下 是否

有矿藏。因此桉树探矿法对矿产勘探具有重要意义。 

以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？（ ）  

A.金矿一般都埋藏于砂石层之下，普通土壤层在砂石层上面，植物的根生长在土壤层  

B．澳洲西南部的新南威尔士州富含金矿，当地的桉树叶中含金量与其它地区并无显著

差异  

C．桉树探矿法的实施周期较长，需要等待桉树成材之后才能有效  

D．澳州西南部有大片的桉树林，澳洲最早发现的金矿也在那里 

 

12．一家理发店引进了一名技术水平比原有理发师更高的新理发师，新老两个理发师

同时上下班，但一块工作一段时间后老理发师的工作量远远大于新理发师，该店老板于是

得出结论，理发师的技术水平并非消费者的首要考虑因素。 

以下哪项如果为真，会严重削弱该理发店老板的结论？（ ） 

A．两个理发师收费价格差别不大 

B．新理发师会打理的发型，老理发师也会 



C．本地人很多来这家理发店理发 

D．消费者对老理发师的技术水平更了解 

 

13．某电器城为庆祝开店 10周年，特别出一项月度新老客户摇号抽奖活动，新老客户

报名踊跃。第一个月中奖率为 1:50，随后连创新低，到下半年的七月底已达 1:300，大多

新老客户屡摇不中，可是从今年 5月到 7月，“周洋”这个名字连续三个月被选中，新老客

户据此认为有人作弊，并对主办方提出质疑。 

以下哪项如果为真，最能消除市民的质疑？（ ） 

A．已经中奖的新老客户中，叫“王健”的有 5人 

B．抽签的全过程是在第三方有关部门监督下进行的 

C．在报名抽奖的新老客户中，名叫“周洋”的近 500人 

D．在摇号系统中，每一位报名抽奖者都被随机赋予了一个不重复的编码 

 

14．某项报告显示，2017年第二季度，全国近八成城市拥堵同比得到缓解，其中降幅

最大的为 T市。T市二季度高峰拥堵延时指数为 1.64，即高峰出行时间是畅通状态下的

1.64倍。该市交通状况负责人指出，这得益于近来本市政府持续采取的解决交通拥堵的相

关措施。以下除哪项外，均能支持上述 T市交通状况负责人的看法？（ ） 

A．T市提高了停车收费标准 



B．T市多条地铁线即将投入运营 

C．T市鼓励共享单车的大量投放以及使用 

D．T市广泛展开宣传，加强了市民绿色出行的意识 

 

15．研究显示，黑、灰色汽车是盗贼的最爱，亮色汽车很少被问津，白色汽车失窃 率

最低。心理学家分析认为，偷车贼往往有“黑暗型人格”，选择和自己性格颜色相反 的汽

车倒卖，让他们感觉不踏实。相比新款或豪车而言，盗车贼偏好有着三年车龄左右 的大众

车型，这种车保值且好转手。 

根据上文，最有可能推出的是（ ）。  

A.三年车龄的红色大众车型最易被盗  

B.暗色系汽车在二手车市场最为畅销  

C.崭新的白色豪华汽车不容易被盗  

D.最畅销的车型也是最易被盗的车型 

 

 

 

 

 



 

1. 【答案】A. 

【解析】每个图中黑色部分每次逆时针移动一格，排除 B和 D项；折线的交点，每次

逆时针移动一格，排除 C项。因此，本题答案为 A选项。 

 

2. 【答案】D 

【解析】每个图中分别包含 1、2、3、4个面，故“？”处的图形应包含 5个面，选项

中的图形分别包含 2、6、6、5个面。因此，本题答案为 D选项。 

 

3. 【答案】B 

【解析】本题考查样式类相邻求同的规律，因此，本题答案选择 B选项。 

 

4. 【答案】A 

【解析】本题考查的是样式类的叠加规律，九宫格米字型相加，等于中间的图形，故

本题选 A。 

 

5. 【答案】A 

【解析】图形组成元素凌乱，考虑数量类知识点。元素的种类分别为 5、4、3、2、？



选择 A。 

 

6. 【答案】C 

【解析】本题考查条件关系，水是生命的必要条件；A下雨是地面湿的充分条件，排

除；B化妆和漂亮之间不为必要条件关系，排除；D银行卡和密码之间应为或然关系，故排

除，因此本题选 C。 

 

7. 【答案】A 

【解析】仓颉造字为主谓宾结构，仓颉为主语，不能分割，故排除 B、D；C伏羲八卦

为主宾关系，故排除；因此本题选 A。 

 

8. 【答案】B 

【解析】对应关系。A项帘卷西风，人比黄花瘦是李清照的《醉花阴·薄雾浓云愁永

昼》；B项对应正确；C项的作者是秦观；D项中作者是岑参。选择 B。 

 

9. 【答案】A 

【解析】刻舟求剑与墨守成规是近义词关系；郑人买履和融会贯通为反义词；叶公好

龙与一往情深无关，故排除；缘木求鱼与瓮中捉鳖是反义词，因此本题选 A选项。 



 

10.【答案】C 

【解析】语法关系。窗户是房子的组成部分，窗户具有通风的作用。A项镜片是眼镜

的组成部分，事物是眼睛观察的客体；B项目录是书本的组成部分，目录可以让我们清晰

的知道书中的内容；C项键盘是电脑的组成部分，键盘具有输入的功能；D项杯盖是水杯的

组成部分，水杯用来喝水。选择 C。 

 

11.【答案】A 

【解析】第一步，确定题型。根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。第二步，

找论点和论据。论点：桉树探矿法对矿产勘探具有重要意义。论据：桉树会将水中微量的

金元素吸收进树体，通过分析桉树落叶中金的含量，可以指示金矿的位置，不用钻探就能

了解地表以下是否有矿藏。第三步，辨析选项。A项，增加反向论据。该项说明砂石层把

金矿和土壤层隔开，植物根系不能到达金矿层，则吸收不了金矿，不能用来探测金矿，具

有削弱作用；B项，不明确选项。“无显著差异”不代表没有金属含量，有可能都高，那么

就说明桉树可以勘探矿产，效果不明确，排除；C项，无关选项。桉树探矿法的实施周期

较长，不影响桉树探矿法能勘探到金矿，排除；D项，不明确选项。该项表示最早发现的

金矿地区有大片桉树林，但不确定金矿的发现是不是桉树林的作用，不能体现桉树对矿产

勘探的意义，排除。因此，选择 A选项。 

 

12. 【答案】D 



【解析】论点是“发师的技术水平并非消费者的首要考虑因素”，A项为提及理发技

术，无关选项排除；B项，会搭理发型与技术高低不是同一概念，话题不一致，排除；C

项，未提及技术问题，无关；D项，顾客由于对老理发师技术更了解，所以老理发师工作

量重，说明顾客还是考虑技术水平，削弱论点。 

 

13. 【答案】C 

【解析】论点是市民怀疑抽奖活动有作弊嫌疑。A项“王健”的人数与本体话题不一

致，排除；B项，抽签过程在第三方部门监督下，也不能代表没有作弊，无关；C项，叫

“周洋”的人基数非常大，却只被选中 3次，说明没有作弊，可以削弱；D项，赋予编号

环节不作弊不代表抽奖环节作弊与否，不能削弱，排除。 

 

14. 【答案】B 

【解析】论点是“市政府持续采取的解决交通拥堵的措施起到作用”，B项中，地铁线

即将投入运营，说明还未使用，不能支持论点。 

 

15. 【答案】C 

【解析】第一步，依据题干特征和提问方式，确定为归纳推理。第二步，辨析选项。

A项，虽然盗车贼偏好三年车龄左右的车，但亮色汽车很少被问津，所以三年车龄的红色

大众车型不一定最易被盗，排除；B项，在二手车市场销售的汽车不一定是被盗的汽车，



无法推知暗色系汽车是否畅销，排除；C项，题干指出白色汽车失窃率最低，并且盗车贼

不偏好新款或豪车，综合上述因素，崭新的白色豪华汽车不容易被盗，可以推出；D项，

题干并未涉及“畅销”和“被盗”之间的关系，排除。因此，选择 C选项。 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 


